
     Jane Austen Selskabet, Danmark 

25. februar 2019  

Referat af generalforsamling i Jane Austen Selskabet, Danmark d. 24/2- 19 

Sted: Gartnergade på Nørrebro, mødelokale tæt på Genbrugsstationen 

10 personer til stede, afbud fra May og Ea i bestyrelsen. 

Til stede: Vicky Atkins , Nina Hannover Bjarnason, Najah A.C., Henriette Eiby, Birgitte Melchior, 

Thomas Gable, Tina, Line Høg Utoft, Louise og referenten. 

 

Mødets dagsorden blev gennemført med Line (vores forkvinde) som dirigent og undertegnede som 

referent. Fra bestyrelsen deltog i øvrigt vores kasserer Vicky og Najah, menigt medlem. 

Formandens beretning:  

Line redegjorde for de hidtidige arr.: stiftende møde med musik, oplæsning, Lone Theils foredrag, Pia 

Juul foredrag og modeshow i Tranquebar. 

Der er 200 følgere på vores Facebookside – og ca. 35 betalende medlemmer, hvilket må betegnes 

som tilfredsstillende for så ungt et selskab. 

Line redegjorde for bestyrelsens arbejde og fortalte om de kommende planer: ikke mindst besøg på 

Bakkehuset, særrundvisning for medlemmer af Selskabet, arrangement på Liselund i juni måned 

med Følelse og Fornuft i centrum. Picnic, tableauer mm- Datoer kommer snarest. 

Filmforedrag, samme værk i flere filmudgaver, te-foredrag, rejse- og syworkshop.  

Medlemmerne ytrede tilfredshed med arrangementerne og kom med flg. opfordringer: 

Et oplæg om de økonomiske og  juridiske forhold på Jane Austens tid, Henriette har før opfordret til 

et sådant arrangement.  

Et evt. samarbejde med Patchworkforening (over 1000 medlemmer)  omkr. Jane Austen og 

patchwork, jf. tæppe i Chawton 

 

Forslag om kontakt til andre Jane Austenselskaber/Societies 

Kontakt til medlem Hazel Mills, der har særlig Jane Austen viden 

Inspiration til drinks/mad fra Jane Austens tid 

 

Tak til medlemmerne for mange ideer/forslag – og ikke mindst til Nina, der bød os velkommen til at 

holde arrangementer i sin store lejlighed på Bispebjerg Bakke . Der er højt til loftet på flere måder. 

Mulighed for litterære saloner. 
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Flere navne var oppe at vende, bl.a. prof. i eng.  Charles Lock, som Nina tager kontakt til med 

henblik på evt. foredrag. 

Der var ydermere et forslag om at tage kontakt til højskole for at samarbejde om en evt. Jane Austen 

temauge, værklæsning, foredrag mm. 

Regnskab: Vicky redegjorde for regnskabet. Der er et lille overskud på lidt over 1000 kr., hvilket må 

betragtes som tilfredsstilleede på nuværende tidspunkt. Vi forsøger at holde arrangementerne 

udgiftsneutrale og have en lille, men sund økonomi. 

Bestyrelsen 

Bestyrelsen er velfungerende, mødes hver anden måned ca., men vi kan godt bruge et par 

medlemmer til.  

Ea er nemlig i Boston på studieophold, men har kontakt til amerikanske Jane Austen fans. 

To nye medlemmer bydes MEGET velkommen til  bestyrelsen  

• Louise Estrup, gymnasielærer på Virum, og inkarneret Jane Austen fan. Louise fortalte bl.a. 

om et Love and Marriage temakursus i England, Marlborough University ca. en time fra 

London. 

• Anne Marie Sjørman (forhindret i at deltage i mødet) har også meldt sin interesse. AM har 

dans/historisk dans som en vigtig interesse. 

•  

Vigtige informationer: 

• Datoer for arr. lægges ud snarest- asap 

• Foreløbig har vi kun Facebook som platform,  men alle selskabsrelaterede emner sendes ud 

pr. mail. Vi er opmærksomme på, at ikke alle er medlem af Facebook. 

Line takkede for deltagelsen, og efterfølgende bød selskabet på en kort quiz, som blev vundet af 

Louise, der straks delte ud af sin præmie (fudge). 

 

Bestyrelsen blev til sidst opfordret til at udsende en litteraturliste med værker til inspiration 

om/omkring Jane Austen og tiden 

 

Ref.: Lise Lotte Frederiksen 

Mobil: 29101055 

 


